

担当源自责任

关注产生力量

农历乙巳年八月廿五 星期四 2025年10月 今日天气:茂名市区,晴到多云 偏东风2-3级,温度25℃-34℃

16 中共茂名市委主管主办 茂名日报社出版 国内统一刊号: CN44-0042 第14694期 赫米尼耶致贺电 新华社北京10月15日电 10 统友好,双方在涉及彼此核心利 愿同赫米 月15日,国家主席习近平致电帕 益和重大关切问题上相互支持, 力,以落

习近平指出,中国和塞舌尔传

特里克·赫米尼耶,祝贺他当选塞

统友好,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,基础设施、绿色发展等领域合作卓有成效。明年是中塞建交50周年。我高度重视中塞关系发展,

习近平向塞舌尔当选总统

愿同赫米尼耶当选总统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、 发展赤字、安全赤字、治理赤字有增 无减。提出构建人类命运共同体和 全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等,就是为了破解上述赤字,推动建设一个更加美好的世界,为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推进高质量共建"一带一路",践行全球发展倡议,目的就是要实现增长机遇的普惠,推动发展道路的包容,让各国人民共享发展成果,让"地球村"里的国家共谋发

展繁荣,让共赢的理念成为共识。 要坚持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动, 坚持人与自然和谐共生,坚持行动 导向,共同推动全球发展迈向平衡 协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提, 人类是不可分割的安全共同体。在 国与国相互依存的今天,追求自身所 谓绝对安全、独享安全是行不通的。 全球安全倡议,就是倡导以合作促发 展、以合作促安全,构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议,就是旨在促

进各国人民相知相亲,促进各种文明 包容互鉴。要共同倡导尊重世界文 明多样性,共同倡导弘扬全人类共同 价值,共同倡导重视文明传承和创 新,共同倡导加强国际人文交流合 作,努力开创世界各国人文交流、文 化交融、民心相通新局面,让世界文 明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代

潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚持在历史前进、在时代发展的潮流中发展。为此,中方提出全球治理信义,同各国一道,推动构建更加公中发展。为此,中方提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公市。第二,遵守国际法治。第三,政行多边主义。第四,倡导以人为本。第五,注重行动导向。

广东省第十四届人大四次会议胜利召开

黄坤明讲话 孟凡利当选省长 黄楚平主持 林克庆出席

本报讯 10月15日上午,广东省第十四届人民代表大会第四次会议在广州白云国际会议中心世纪大会堂隆重召开,选举广东省人民政府省长、广东省监察委员会主任。省委书记黄坤明出席会议并讲话。大会主席团常务主席、执行主席黄楚平主持会议。省政协主席林克庆,全国人大华侨委员会副主任委员李玉妹出席会议。718名省人大代表出席会议。

大会主席团常务主席冯忠华、 黄宁生、叶贞琴、张硕辅、肖亚非、刘 雅红、谭玲、吕业升、许红担任执行 主席。

上午8时30分,大会举行第一次 全体会议,表决通过大会选举办法。

上午10时30分,大会举行第二次全体会议,采取无记名投票方式 选举孟凡利为省人民政府省长,马 森述为省监察委员会主任。当选 后,孟凡利、马森述先后进行了庄严 的宪法宣誓。

黄坤明在会上代表省委向大会召开和新当选的领导同志表示祝贺。他指出,"十五五"时期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是广东增创新优势、实现新跨越的关键时期。即将召开的党的二十届四中全会将对未来五年国民经济和社会发展作出顶层设计和战略



10月15日,广东省第十四届人民代表大会第四次会议在广州举行。南方日报记者 王辉 张冠军 摄

擘画,全省上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央的决策部署上来,昂扬"南粤儿女心向党,改革开放走在前"的豪情壮

志,坚持守正创新、苦干实干,努力 战胜"先行一步的挑战",克服"成 长中的烦恼",实现"百尺竿头的跃 升",走稳走好"十五五"奋进之路, 推动中国式现代化的广东实践不断取得新突破。要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉

在大局下谋划推进广东工作,担当 好粤港澳大湾区建设的重要职责, 坚决扛起经济大省挑大梁的责任, 充分发挥改革开放排头兵、先行 地、实验区作用,把总书记重要指 示要求、党中央决策部署具体地、 创造性地落实到广东大地和人民 实践上,以实际行动坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护" 要凝心聚力促发展,以高质量发展 厚植广东现代化建设物质技术基 础,着力推动产业科技互促双强,以 "百县千镇万村高质量发展工程"实 施为牵引,持续提升城乡区域协调 发展水平,不断优化陆海统筹发展 格局,推动广东现代化建设底盘更 加稳固、动能更加强劲、空间更加广 阔。要全心全意为人民,下功夫用 好群众路线"传家宝",大力弘扬"四 下基层"优良作风,聚力办好群众关 切"身边事",以"时时放心不下"的 责任感抓好防风险、保安全、护稳定 各项工作,切实守护好人民群众生 命安全和身体健康,不断增强广东 父老乡亲获得感、幸福感、安全感。 要艰苦奋斗强作风,始终保持昂扬 向上的精神状态、奋进姿态,进一步 发扬敢闯敢试、敢为人先的精神,强 化敢于斗争、善于斗争的担当,磨砺 勇于担难、乐于吃苦的品格,以过硬 作风、过硬本领不断打开事业发展 新天地。要持之以恒抓党建,持续

涵养风清气正的政治生态,坚持正 风肃纪反腐相贯通,坚持正确选人 用人导向,扎扎实实抓基层打基础, 全面提高各级党组织凝聚力、向心 力、战斗力,更好团结带领干部群众 投身强国复兴的伟大征程。

度是我国展示的市人证程。 黄坤明指出,人民代表大会制度是我国根本政治制度,是实现全过程人民民主的重要制度载体。全省各级党委要坚持和加强党对人大工作的领导,各级人大及其常委会要全面担负起宪法法律赋予的各项职责,"一府一委两院"要自觉接受人大监督、正确行使权力,全体人大代表要不断提升履职能力,共同推动新时代人大工作再上新台阶。

黄坤明在讲话中还对近期重点 工作作出部署,强调要全力以赴完成 今年经济社会发展目标,确保"十四 五"圆满收官,扎扎实实推进"十五 五"规划编制工作,进一步提升规划 战略性、科学性、指导性,更好引领广 东高质量发展、现代化建设。要决战 决胜十五运会和残特奥会筹备工作, 推动赛事组织、赛会服务、指挥调度 等各项措施再强化、细节再落实,确 保赛事办得安全、精彩、圆满。

孟凡利在当选后表示,大会选举 我担任广东省人民政府省长,深感使 命光荣、责任重大,在习近平新时代 中国特色社会主义思想科学指引下, 在省委坚强领导下,▶下转04版

给政策、优服务、促提升

厚植创业沃土 茂名民营经济根深叶茂

03版

夜赛燃露天矿 绳聚茂南力量

"喜迎十五运 助力百千万"2025 茂南区全民健身运动会混合 拔河比赛圆满落幕

08版

大 第四届茂商大会 10月16日至17日 (10月17日主体大会)